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R é S ^ i ) 
A halálozás folytán megüresedett 

harmadik ev. lelkészi állás betöltésé-
nek ideje közeleg. Megdöbbenve ér-
tesültünk arról, hogy bár sok derék 
lelkész neve van kombinációba veve, 
az ev. hivők egy rébze, bizonyára 
önző, alacsony érdekek által vezényelt 
agitátorok felbujtására, gyanús moz-
golódást s bosszú által is tüzelt és 
segített tömörülést mutat egy noto-
ríus pánszláv személye körül. 

H o g y a nem régen még gyönyö-
rűen fejlődő magyaros szellem az 
aggasztóan gyengülő hazafias érzület 
következtében ujabban több esetben 
nyert szemtelen arculcsapást holmi 
nekibátorodott eszelős pánszlávok ré-
széről, ez a megdöbbentő visszafej-
lődés kell, hogy minden becsületes, 
hazafias érzésű és gondolkodású pol-
gártársunkat a legnagyobb éberségre 
intse s az egységes magyar állam 
legszentebb érdekeinek biztosihsa cél-
jából kezet keli fogni mindannyioknak 
és semmi áron sem szabad engedni, 
hogy a magyar Alföld egyik tekinté-
lyes községének hazahas jó hírnevét 

vakmerő pánszláv haramiák mocskol-
ják be. 

Hiszen még ezidő szerint, ha 
ugyan nem csalódunk, Magyarország 
a magyar népé ? Nemzetellenes szel-
lemnek tért engedni tehát egy pilla-
natra is a legsúlyosabb erkölcsi mé-
tely, a legnemtelenebb hazafias bün 
lenne. Hiszen lehet-e csúfabb és visz-
szataszitóbb jellem a pánszláv-karak 
térnél ? Gúnyolják, gyalázzák a becsü-
letes magyar érzést, magyar hazafisá-
got, de azért nem vetik meg a jó 
magyar földet, azért saját hitvány jólétük 
biztosítására sietnek kihasználni a 
jó talaj'. 

Szívesen élnek és tollasodnak a 
verejtékes magyar munkával készített 
magyar kenyéren. Kitartatják magokat 
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a magyar állammal, de azért pirulás 
és erkölcsi undor nélkül rugdalódz-
nak ellene. Vigyázat! Résen legyünk 
mindannyian, ha még nem aludt ki 
belőlünk minden hazafias érzés. Van-
nak szent magasztos célok, amelyek 

; messze felette állanak minden sze-i 

| mélyi érdekeknek. Legyünk résen, 
; mert ez szent kötelességünk, mert : 
• „a haza minden előtt!" 

S z é k e l ? í l t i l i á l ? b a l e s e t e . 

Az elmúlt szerdán délután gyönyörű 
repülési produkciót végzett Szarvason ami 
hírneves aviatikus szülöttünk, Székely Mihály, 
kire méltán büszke szülőhelye A bikazugi 
repülőiéren szállott fel 5u lóerős motorú, 
rendkívüli csinos, könnyed monoplánjával s 
mintegy 50 méter magasra emelkedve, ha-
talmas két kört irt le a környéki szőlők felett. 

Szerkesztőnk épen régészeti kutatást 
végzett a Cibula-féle szappanosi földön, 
ahol a kutatás iránt érdeklődők is jelen vol-
tak s Székely mind a két kör leirása alkalmá-
val átrepült e hely felett is s midőn a lent 
levők éijenzéssel és kendölobogtatással üd-
vözölték a bátor mérnököt, az alig 35 méter 
magasságban levő aviatikus mosolyogva 
viszonozta kezével a lelkes üdvözlést. Nem-
csak a szőlőbeli lakosok, de benn a köz-
ségben levők között is nagy szenzációt s 
óriási érdeslődést keltett a repülés. A házak 
teteje s fák kíváncsiakkal teltek meg. 

Midőn a második kör alkalmával Szé-
kely a repülőtérre leereszkedett s vagy 8 
méterre ismét fellebbent, a gép benzinvezető 
csöve eltolódott s a kifolyó benzin lángra 
lobbanva, mintegy égő madár zuhant orral 
a gép vissza a földre. Az emberekben elhűlt 
a vér. Megrémültén rohantak a monoplánhoz, 
melynek tüzét maga Székely oltotta el. A 
gép légcsavarja megsemisült s a hajó elülső 
része is összezuzódott s egyébb kissebb 
rongálódások is támadtak. Székely orrán sé-
rült meg könnyebben. A könnyen végzetessé 
válható baleseten szerencsésen túlesett avi-
atikus mezőtúri repüléséről lemondott, de a 
budapesti Szent-István napi repülőversenyen 
okvetlen részt vesz. 

Agyagipari 

Sokak előtt ismeretien az, hogy 
ami szarvasi iparunk több ága nem 
közönséges haladást mutat, igen sok 
intelligens ember sem tud arról, hogy 
pl. a Körözs partján nemcsak gőz-
fürész telep, de modern gépekkel 
dolgozó famegmunkáló teiep is van. 

Az sem sokak előtt ismeretes 
bizonyára, hogy a bethlehemi-rész-
ben a tímároknak benzin motorral 
hajtott bőrhasitó és bőrmegmunkáló 
gépeik vannak. Ipari életünk örvende-
tes fejlődéset jelenti az a körülmény 
is, hogy ? kereskedelmi miniszter 
Farkasházi (Fischer) Vilmos agyag-
ipari szaktanárt Szarvasra küldte, hogy 
az itteni fazekas mesterek részére 
tanfolyamot tartson aug. és szept. 
hóban, mely tanfolyammal kapcsolat-
ban fazekas polgártársaink megismer-
kednének az agyagfes'észet, diszités 
technikájának legújabb vívmányaival. 
Az iparosok nejei és leányai az 
edényfestésben nyernek kiképeztetést. 

A miniszteri kiküldött előadását, 
mely gyakorlati teljesen, Szlosszjar 
János fazekas házánál tartja. Szlossz-
jar különben a legelső fazekas mester 
Szarvason, aki a haladó kor ujiásait 
igénybe véve, szintén gépekkel dol-
gozik, Mindenféleképen nagyon so-
kat érő és a legmelegebb pártfogást 
érdemlő a ki vállá szaktanár, Farkas-
házy által rendezelt anyagipari tanfo-
lyam, mely egyik ujabb hathatós esz-
köze lesz ami ipari életünk örvende-
tes lendületet mutató fejlődésének 

- Eljegyzés M-nms Lászlé el-
jegyezte Szo'nokról Vn-hs Miksa bá-
jos leányát Erzsikét, (Minden külön 
értesítés helyett). 
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igazságügyi 
miniszter Dr, Zvarinyi Szilárd aradi 
joggyakornokot, községünk derék és 
tehetséges szülöttét, jó nevü poétát 
az élesdi járásbírósághoz nevezte ki 
jegyzői minőségben. Gratulálunk. 

— Megüresedett e v. lelkészi 
állás betöltése. A Zvarinyi János ev. 
/e lkész halála folytán megüresedek 
34k lelkészi állásra már ki is írták a 
pályázatot. A választás valószínűleg 
szept. végén lesz. Több név van for-
galomban, igy pl. síirün emlegetik 
Czinkoczky András fazekasvarsándi lel-
készt is. A kisbirtokosok Stef&nik 
Igor miavai lelkész személyével ro-
konszenveznek erősen, ami nagyon 
is komoly aggodalmat keltő. Emiitik 
Bartó András, Jeszenszky János egy-
kori káplánok neveit is, bár megvá-
lasztási esélyök csekély. N o és báró 
jPodaniczky ? Mi azt hisszük, hogy az 
ő fenkölt lelkülete egyszer s minden-
korra lemond a nem mindenkor ta-
pintatos szarvasi gyönyörűségekről. 
Kár volna nékie az ádáz politikai és 
személyi marakodásokban elposványo-
sodnia. 

— Emlékkereszt-átadás. Az 
1912. nov. havától kivételes tényle-
g e s szolgálatot teljesített hadseregbeli 
tisztikar és legénység részére a leg-
fe lsőbb helyről adományozott emlék-
keresztek augusztus hó 3-án délelőtt 
fél 11 órakor voltak a békéscsabai 
gyalogsági laktanyában ünnepélyesen 
kiosztva. 

— Uj postautalványok. A ke-
reskedelemügyi m. kir. miniszter ren-
delkezése folytán nemsokára uj pos-
tautalványürlapok kerülnek forgalomba. 
Az uj űrlapokon egycélzserü változta-
tás lesz az hogy a feladó szelvény 
perforálva lesz s igy a kézbesítésnél 
nem lesz annyi baj, mint most a 
szelvény lesz leszakításával. 

— Nyakán ment keresztül a 
szekér. Szin István békésszentandrási 
gazda 7 éves kis fia a gabonát hordó 
szekér körül ugrándozott játszótársaival 
Az ökrös szekkérre akarván ülni a rud 
tövénél, nem tudván jól megkapasz-
kodni, lefordult s a szekér a nyakán 
és mellén keresztülment Rémes sikol-
tására a szekeret megállították s a 
halálosan sérült gyermeket kivették a 
kerekek alól. Félnepi kínlódás után a 
szerencsétlen gyermek kiszenvedett. 

— Tótkomlós fizetést emelt 
Tótkomlós képvilőtestülete az adóügyi 
jegyzőnek 200 korona lakbért és 6 
köbméter tűzifát szavazott meg. A köz-
ségi tisztviselők fizetését 800 koroná-

-re emelte 150 korona 
bérrel. Ugyanekkor 20 esztendőre 
1 0 0 — 1 0 0 korona ötödéves korpótlé-
kot is szavazott meg részükre. 

— Szűcs Józset Nagyenyeden. 
Egy jeles szaktudásu cipész polgár-
társunkat Szűcs Józsefet, mint szak-
tanítót a kereskedelmi miniszter Nagy-
enyedre küldte négy heti cipésztan-
folyam tartására, [parosaink tekinté-
lyét sokban emeli az ilyen kitüntető 
megbízás. Hiszen minden téren ez 
volna a fő, minél többet s minél hasz-
nosabban munkálkodni s minél keve-
sebb időt éngeni a viszálykodásra. 

— Villamos építési engedély. 
A vármegye aispánja dr. Rajz Elek 
mérnöknek az Orosháza—Gyopárosi 
villamos vasút építésére az engndélyt 
megadta. 

— Gyulán ág. ev. egyház ala-
kult A mu.t hóban alakult Gyulán 
az ág. ev. egyház, melynek tagjai 
tulnyomólag csabai bevándorlókból 
állanak, mely körülmény a csabai 
nép erős térfoglalását jelenti Békés-
megyében. 

— Ev. tanítói állások betöl-
tése. Az uj öt üresedésben levő ev. 
tanitói állást meghívott pályázókkal 
óhajtják betölteni, súlyt helyezve arra, 
hogy első sorban a helyettesek legye-
nek beválasztva. Jelöltek : Liplók Mi-
hály siratói, Kovács Mihály furugyí, 
Melis János tulakörözsi, tíacíl Mátyás 
Kossuth-téri iskolai helyettes tanítók. Az 
inkei Kákán épület uj iskolához tani-
tói állásra pályáztak : Szekdinszky Mi-
hály, Dankó János, II eqe.diis Margit, 
Brusznyiczky János. A válásztás e hó 
közepéig megtörténik. 

— Zab szállítás a ha d sereg 
részére. Baranyamegyei Gazdasági 
Egyesület hadsereg ellátó szakosz-
tálya több ezer métermázsa zabot ki-
ván beszerezni a megyebeli gazdák-
tól. Az áru az egyesület pécsi rak-
tárába szállítandó 1913. augusztus 
15-től, 1914. junius 30-ig. 

— Nimródok öröme. Elsejétől 
kezdve szabad a vadászat. Ma még 
nem szabad minden vadat lőni, a 
tapsifülesnk növekedhetnek, hogy ti-
zenöt nap múlva vastagabb pecse-
nyét, nagyobb bőrt szolgálhassanak, 
hanem a foglyok már puskacsőre ve-
hetők. Tekintettel a nagyobb számú 
kocavadászokra, az esetleg létesítendő 
vadkereskedések nem csekély forgal-
mat csinálnának a vadászati szezon-
ban. 

szárvas—endrödi törvényhatósági 
utak építésére — amint már többször 
megírtuk — az apáczavidéki kőbánya 
r. t. égy évi haladékot kért, amelyet 
azonban a törvényhatósági bizottság 
nagy méltatlankodással utasított el. A 
törvényhatóságnak ezt a határozatát 
nevezett részvénytársaság megfeleb-
bezte. A kereskedelmi miniszter azon-
ban a felebbezést elutasította, azt ; 
mondván, hogy mivel ilt két oldalú 
kötelezettségről van szó , annak bár-
mely irányú módosítása csak mindkét 
szerződő fél be leegyezésével lehetsé 

ges . 

— Képviselőtestületi közgyűlés. Az 
elmúlt csütörtökön tartott rendkívüli közgyü-
>és különösebb fontosságú ügyet nem igen 
tárgyalt. Egy csomó tégladárdakérvényt inté-
ztek el. A községi végrehajtók s az egész-
ségügyi rendőr fizetésemelési kérvérvényéf 
elutasították. Brachna Gábor és társai ipar. 
isk. tanítók óradíját sem emelték fel 60 kor.-
ról 80 koronára. A kereskedő-tanoncok szak-
irányú oktatása végett az iparos-tanonciskola 
felügyelősége, a kereskedők egyesülete 
s az építő-iparosok kérvénye alapján óra-
adó-tanitói állás szervezését engedélyezték. 
Az árvízkárosultak részére 500 koronát 
szavaztak meg. Az Árpád-szálló és kornyé-
ke szeny- és csapadékvizének elvezetése 
iránt intézkedni fognak. A gőzfürdő belső 
felszerelésének kijavítására szükséges össze- * 
get megszavazták, ugy szintén Brachna Gá-
bor tanító és társai megkapták a kért tanul-
mányi segélyt 60 koronát. 

— Pályázat óraadó tanitói állásra. A 
szarvasi községi iparos tanonciskolánál az 
1913'14-ik tanévtől kezdődőleg 3 évre a 
közismereti tárgyak tanítására három óraadó 
tanerőt alkalmaznak. A heti 4 órát tanitó 
két tanerő évi 240—240 koronát a heti 3 
órát tanitó egy tanerő évi 180 koronát kap* 
Pályázati határidő 1913. aug. 17. A kérvé-
nyek Harmati János felügy. biz. taghoz 
adandók be. 

— Kövessy pályázik az öszi szezonra. 
Kövessy Sándor szinidirektor a szarvasi szin-
ügyi bizottsághoz kérvényt adott be oly cél-
ból, hogy szeptember hó folyamán előadá-
sokat tarthasson Szarvason. Szóval újból 
lehet részünk szinielőadásokban. 

— husz fillér a labdarugóknak. Mult 
vasárnap néhány szarvasi diáklegény Békés-
szentandásra ment, hogy az ottani ifjakkal 
mérkőzzék. Plakátok hirdették a vérfagyasztó 
hősi mérkőzést, melyet vagy 14 ember né-
zett végig. A szarvasiak 6 : 0 arányban meg-
verték a szentandrási matadorokat. Egyezség 
szerint a mérkőzés bevételét megszokták fe-
lezni a mérkőző csapatok. A nyertes szarvasi 
diáklegények fejenként kaptak 20 fii ÍM s 

azonkívül hazakutyagolás közben gyalázato-
san bőrig áztak. 

— 50 korona a lelkészhelyettesitósért. 
Brözik Lajos és Sinkovics Pál szarvasi 
tanítók néhai Zvarinyi János lelkész bete-
geskedése idejétől kezdve egész az uj lel-
kész állásfoglalásig megbízattak minden hé-
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jen 3-szor a lelkészi funkciók végzésével. E | 
helyettesítési munkálatért, mely körülbelül 
egy évre terjed, 50—50 korona tiszteletdí-
jat kapnak az ev. egyháztól. 

— $zartfási úszók küzdelme. Julius 
hó 27-én Aradon országos úszóverseny volt, 
amelynek keretében dőlt el a „Maros" baj-
nokság is. Ezen versenyben a véletlen ugy 
liozta magával, hogy két szarvasi uszó is 
összekerül t : nevezetesen Dr. Zvarinyi Szi-
lárd, aki az Aradi Atlétikai Club és Simko-
vics Lajos, aki Szamos álnéven a Rákos-
ligeti Uszó Egyesület színeiben indult. A kö-
rülbelül 2000 m. tavon a fiatal Simkovics 
meglepően jó úszásával a biztos negyedik 
helyet foglalta el a bajnoki küzdelemben, 
megverve egyúttal jónevü szarvasi ellenfelét, 
aki elsőrangú úszásával jő ötödik lett. Sim-
kovics jelenleg Szarvason tartózkodik s itt 
folytatja tréningjét rákosligeti amatőr trénere : 
Révay Gyula a szarvasi képzőintézet egy-
kori jeles növendéke, kitűnő sportember, 
utasításai nyomán. 

— Závozó pékmester Községünk 
egyik legkedveltebb s legkeresettebb pékmes-
tere, Pável József, távozik Szarvasról Du-
nántúlra, Szombathelyre, hol nagyarányú 
péküzlet vezetését vette át. A helybeli pék-
üzletet fitestvére fogja vezetni. Sok sikert 
kívánunk a távozó iparos polgártársnak. 

— Szélhámos vlgéc. Nemrégiben 
Szarvason egy obskurus virágárus járt ház-
ról-házra s különféle szinü selyempapirba 
csavargatott csoda-virághagymákat árult, 
darabját 1 koronáért, Állitasa szerint a hagy-
mát csak vattába, vagy homokra, vagy akár 

m l r á g z s e b b e is elég elhelyezni s gyönyörű-
en fogja hajtani a liliomhoz hasonló virá-
gokat viselő virágszárát. Sokan felültek neki 
s fogyott a hagyma szépen. A vásárlók aztán 
dugdosták otthon a virághagymákat részint 
vattába, részint homokba, olyik a zsebébe, 
keblébe stb., a hagyma azonban fogyni, 
száradni kezdett. Végre földbe helyezték s 
ott aztán szépen fejlődött s olyan virágot 
hajtott, a milyen virág hagymáját a szarvasi 
piacon nem egy koronáért, de 10 fillérért is 
könnyen megkaphatni. 

— Akarja, hogy cipője 
mindig jó formában marad-
jon ? Ugy Demetrovics Józsefnél 
készítesse azt, aki nemcsak technikai-
lag tökéletes munkát ad, de valóság-
lag művészi szempontból is fejlett 
érzékkel, Ízléssel felel meg minden 
követelménynek amelyet ez iparágban 
a szükségletek előírnak. Az ő kiváló 
szakmabeli tudása már meg is győzte 
a szarvasi közönség legszélesebb réte-
geit is, ugy hogy, rövid itt tartózko-
dása alatt csaknem mindenki, a kinek 
különös igénye van, őt keresi fel 
megrendelésével. 

— Gyógyszer a sertésvész ellen. Köz-
gazdasági tekintetben óriási jelentőségű ta-
lálmányról értesülünk. Berkeszi Nagy László 
tótkomlósi gyógyszerésznek és Pintér Gyula 
tótkomlósi állatorvosnak sikerült egy gyógy-
szert feltalálnia, amely a sertéspestis vesze-
delmét a minimumra csökkenti. A végzett 
kísérletek örvendetes sikerrel jártak E becses 
találmány iránt a földmivé'lésügyi minisz-
terium is érdeklődött. Az uj gyógyszer nem-
sokára szabadalmaztatva lesz-

— Két liter gyöngy egy régi sírban. 
Gáspártelken, Geiszt Gáspár birtokán egy 
partos részen, agyagásás alkalmával a hon-
foglalás- vagy ngpvándorlás korából eredő 
női sirra akadtak. A nő koponyája mellett 
fülönfüggők, mellén pedig ékkövekkel díszí-
tett brostü volt. Lábainál térden felül ren-
geteg üveggyöngyöt állítólag mintegy 2 litert 
találtak. Az ottani tiszttartó a csontvázat a 
mellékletekkel együtt a budapesti muzeum-
nak küldte fel. Az ásatás idejében szerkesz-
tőnk egyik buzgó növendéke, Czinkoczky 
Andor tanítójelölt épen látogatóban völt Gás-
pártelken s ő hozott hirt e leletről szerkesz-
tőnknek, sőt egy gyöngyfüzért el is hozott 
mutatóba. Az ifjúságnak ez a buzgó érdek-
lődése örvendetes eredménye annak, hogy 
szerkesztőnk nagy szeretettel viszi és vezeti 
be növendékeit a régészeti kutatások elemeibe 

— Valamit a Szpisjak és Czesznak 
nevekről. Minden sértő szándék nélkül irók 
és újságírók gyakran használnak költött 
neveket, melyek nem határozott személyekre 
vonatkoznak, de csak mint fogalmak szere-
pelnek. Megesik azonban, hogy a költött 
névnek a valóságban van viselője is. Ugy 
értesültünk, hogy Szarvason is van Szpisjak 
János és Czesznak Mihály nevü ember. 
Nehogy tehát akaratlanul is és teljesen ár-
tatlanul vigyük nyilvánosság elé ezeket a 
becsületes, jóravaló embereket, ugy a Szpis-
jak, mint a Czesznak névnek fogalom gya-
nánt való alkalmazását mellőzni fogjuk a 
jövőben. 

— fi sertéstürdöbe fuladt gyermek. 
Egy nagyszénási asszony, Poör Lajosné 
másfél éves fia, míg édes anyja több más 
asszonnyal beszélgetett az istállóban, a kis 
gyermek az udvarra tipegett s botorkálása 
közben a sertésfürdőbe esett, honnét már 
csak holtan húzták elő. Az anya ellen gon-
datlanság miatt eljárás indult meg. 

— A gyomai fiu karriérje. Balogh 
András 101 -ik gyalogezredbeli közlegény 
1910 óta Trebínjében állomásozó zászló-
aljnál szolgált. Szolgálata nem volt terhes, 
mert a csapattól elvezényelték. Molnár Géza 
hadnagynál tisztiszolga lett. A csinos gyomai 
gyerek nem éreszte jól magát az idegen 
országban, szabadulni akart minden áron. 
Furcsa dolgot eszelt hát ki. Néhány héttel 
ezelőtt egy koromsötét éjszaka felöltözött 
gázdájának, a hadnagynak tiszti uniformisába 
és ki sétlát a kaszárnyából. Az őrség feszesen 
tisztelgett előtte s ő ment egyenesen Monte-
negróba. Kétórai gyaloglás után átlépte a 
határt. Útjában nem szólította meg senki, 
az álhadnagy akadálytalanul jutott át a grá-
nicon. Ott a montenegrói határőröknek át-
adta fegyverzetét s bejelentette, hogy a crna-
gorc hadseregbe kiván belépni. A jó kard-
nak, a nagyszerű szolgálati revolvernek igen 
megörültek a montenegróiak, rögtön át is 
vették kapitányi rangban. 

—Tetlegesség a labdarugó-mérkőzésen. 
A mult vasárnap az Erzsébet liget porondján 
mérkőzött a Juventus football -csapat a 
szarvasi Sz. T. A. C. - al. A fiatal csapat 
5 :1 orányában megverte a Sz. Tt A. O -
ot. Közben a játék érdekességét nagyon leron-
totta egy viszataszitó inci clens. A játék hevé-
ben ugyanistettleg inzultálta egymást egy-
két játékos. Hamar lejárja magát a footbal-

játék népszerűsége, ha komoly és .higgadt 
mérkőzés helyett egymást rugdalják dögö-
nyözik a nekihevült szilaj sprortszmének. 

— Áthelyezés. A nagyváradi főügyész 
huszár Péter' gyulai törvényszéki fogházőrt 
hivatalból a szarvasi járásbírósághoz helyezte 
át, 

— Baiesetek. Garai Pálné, 52 éves 
szarvasi asszony, aki Pa/fi Márton szoba-
festőnél segédeskedik, a padlásra ment 
mintákat lehozni, azonban a- rozoga létra 
eltört alatta, az asszony lezuhant és kezét törte. 
A vármegyei közkórházban kezét gipszkötésbe 
tették. 

— A szappanos! dombormives lelet. 
A szarvasi szappanosi őstelepnek a Kunstár-
földje mellett levő Cibula György-féle birto-
kon levő részét kutatja legújabban szerkesz-
tőnk s a mult héten előkerült őskori leletek 
között kettő valóban ritkítja párját a hazai, 
sőt mondhatni a külföldi hasonló korú lele-
tek között is- A nevezetes leletek között 
egyik egy kecskefej dombormives feje volt 
egy durva edénytöredéken. Hazánkban az 
ujabb kökorból csak Tordoson, Bukova-
pusztán és Csépán találtak ilyen dombomüves 
rajzot külföldön meg csak Kis-Ázsia néhány 
helye képezi a legnevezetesebb lelőhelyket. A 
másik lelet egy oly eredeti formájú hálósuly 
volt, amilyen valószínűleg még külföldön 
sem fordult elő. Mint gyermekjáték került 
elő egy agyaggolyó, szóval a gyermekek go-
lyó-játéka már a kőkorban is megvolt Több 
kőeszköz is felszinre kérült, azonkívül sok 
eredeti díszítésű edénytöredék. A tanuló-
ifjakkal végzett kutatás nemes buzgalmára 
legjellemzőbb, hogy pJ. csütörtök reggel 
szakadó esőben is csüggedetlenül ástak. Bár 
minél több tanuló kapcsolná egybe a nyári 
vakácipzást ilyen tanulságos foglalkozással. 

— Kőd. Kanikulában f. hó 6-án és 9-én 
reggel hatalmas köd ereszkedett alá Szarvas 
környékén, ugy, hogy 50 méternyire alig 
lehetett látni. Reggel 6 óra után a köd 
eloszlott. A szőlő erősen pusztul a szemekre 
telepedett peronoszpóra miatt, pedig dús -
gazdag termés ígérkezett. 

Hogyan mozdítják elő „Szarvas 
egészséges fejlődését s a közjó 

politikáját"? 
— Kulturhistöriai ér tekezés. — 

Szemelvények a „Szarvasi Hírlap" legutóbbi 
számából: „komisz pipa bűzös fellege," „szembe 
köpés", „claaca maxima," „kondás öreg apám" stb. 
És ezeket ön Irta tisztelt Vanna I. ur, maga kis 
muszka-stylus király! és még ön esik neki a „Szarvas 
és Vidékének" azért, mert kemény kifejezéseket mer 
használni ? Óh maga kis simili grand signeur 1 Mái-
két izben nyekegett valamit a „Szarvas és Vidéke" 
ellen a „Szarvasi Hírlapban/' pedig önt igazán egy 
árva szóra se méltattuk, most azonban annyira neki 
melegedett az illetéktelen nyelvöltögetésben, hogy 
az ön által nagyrabecsült újság hasábjain valóságos 
újkori honfoglalást rendezett váciul szurkáló, fuser 
tollával. Lássa, lássa maga kis hamis, a régi hon-
foglaló magyarok értékes földet vettek birtokukba, 
ön meg a nemesebb célra hivatott ujsághasábokat 
önképzőköri gyakorlatokkal maszatolja be. 

Bocsásson meg, de ön nagyon naiv, kedves 
barátunk, Ön ugyanis azt hiszi, hogy Szarvas község 
kuUurszoeiáiis fejlődését akár az északi sarkról is 
eligazíthatni holmi ifjúkori tankönyvekből veit rn -
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•gyon szép, de épen nem: találó Citátumokká!. Ha 
ügyvéd volna, ;azt javasolnám, hogy inkább a Cor-
pus jiii'ist forgassa. Ha papi állásban díszelegne, ak-
kor ajánlanám a prédikációk lelkiismeretesebb beta-
nulását & a hívőknek több tisztességtudásra és em-
"berszeretetre való nevelését. Ha meg tanító volna, 
akkor .meg a csomagját is kivinném a vásuti állo-
másra hogy felülhessen a legközelebbi gyorsvonatra, 
visszakérni a tandíjat, mivel fentebb jelzett irodalmi 
működésével aligha szolgálna az emberi művelődés 
javára. És ön e helyett káromkodva kapkod az alfe-
léhez, pedig a suhintások nem önnek szólnak, de 
ön ugy látszik, hogy lovagi allűrjeiből kifolyólag 
mindig ott ugrál a suhogó nádvessző előtt s ki te-
het róla, ha akaratlanul is kap huszonötöt belőle. 
Vagy talán azt hiszi, hogy ez a hősködése alkalmas 
tit lesz a képviselőséghez, vagy a harmadik lelkészi 
állás elnyeréséhez ? Ön a „Szarvas és Vidéke" 
bátor, leplezetlen igazságai által nagyon találva érzi 
magát, hogy olyan durva pennával s olyan őskori 
vadsággal esik neki ? Mert a „Szarvas és Vidéke" 
az ön közérdeken kivül eső moeskolódása előtt földre 
nem borult, mi sem természetesebb, mint hogy a 
„Szarvas és Vidéke," ön szerint kis hamis, a legalá-
valóbb lap. Ennek fejében ön. a több durvasággal, 
mint szellemsséggel összekalapált hosszadalmas nye-
kegése közléseért a „Szarvasi Hírlapot", mint világ-
megváltó kulturális tényezőt dicsőíti. Hogy az ön 
által nagyrabecsült lapnak mi aligha állunk alatta 
„Szarvas egészséges fejlődését s a közjó politikáját" 
illetőleg, vagyok bátor felhívni b. figyelmét a neve-
zett lap 1912. szept 1-i számára. 

Olvassa el kedves barátom figyelmesen s 
aztán nyekegjen előttünk a cloaca maximáról. Ap-
ró pos! ön „Szarvas és Vidékét" „cloaca maximál-
nak nevezi. Talán azért, mert e lap kérlelhetetlen 
szigorral ostoroz minden társadalmi foggatkozást, 
talán azért, mert érdemes, nagytekintélyű közéleti 
nagyságok előtt tisztelettel hajtja meg az elismerés 
zászlaját vagy talán azért, mert becsületesen törekvő 
tehetségeket (Székely Mihály pl.) svivvei lélekkel 
támogatott minden időben, vagy csak nem azért 
„cloaca maxima, mivel Szarvas község lakóinak ha-
zafias érzületéi, hazafias szenemet szinte ra-
jongó lelkesedéssel ápolja, fejleszti, védelmezi min-
den nemzetellenes behatásokkal szemben ? Ön frá-
zisokkal dobálódzik, ahelyett, hogy megfontolná sza-
vait s avval a „cloaca maxima" féle mocskolással 
gyanúsan kompromittálta önönmagát. Olyan fegyvert 
használt, mely visszafelé sült. 

Tetánikus rugdalódzásaiból azt sejtetni, hogy 
az ön gyomrét nagyon megfekszi az a nagyon is 
indokolt tisztelet és nagyrabecsülés, mellyel Szarvas 
legelső közéleti nagysága iráut viseltetünk. Ha majd 
ön is olyan okosan, céltudatosan és eredményesen 
fog hosszú évtizedeken keresztül munkálkodni, mint 
ö, akkor reménye lehet arra, hogy nádvessző he-
lyett viruló pálma ágatkap. 

Elolvastuk figyelmesen a „Szarvasi Hírlapban" 
közölt első cikkét is és bocsásson meg, de önt igen 
ügyetlen lovagnak kell tartanunk. Önön mindenféle-
képen esetlenül álló lovagi maszkot öltött magára, 
hogy a nagynéni, vagy a nagybácsi ugratására nem 
annyira Ízlésesen iró, mint inkább vadul bökdöső 

pennájaval a női nem védelmére keljen. És mit tett 
maga krs ügyetlen ? Lehet, hogy öntudatlanul, de 
hölgyeknek s ami legszégyenletesebb, családanyák-
nak ment neki otromba célzásaival, azaz, hogy ismét 
a visszafelé sülő, rozsdás puskájára hivatkozzam „él 
a sajtó jogával, de vissza él azzal; gázol, tapos, cé-
loz, sért" stb. szóval „Szarvas egészséges fejlődését 
s a közjó politikáját" ön ilyen tenorban fejfeszti. 

írja, hogy nem alkoholista. És lássa mi ösz-
szedett kézzel kérjük, hogy inkább az ivásnak, mint 
az írásnak adja magát; Hiszen hadd szüneteljen egy 
kicsit azaz egészséges fejlődés" ? Az én fáradságos 
és verejtékes régészeti búvárkodásomat mohó kéjjel 
rántja elo on is olcsó szellemeskedése tárgyául. Szó-
val a tudományos búvárkodást, vagyis a „vajúdó 
pezsdőlő uj életet puskatussal üti, csapja a szarvasi 
szellemi elet. „egészséges fejlődés« javára. Lássa 
lássa maga kis farizeus, maga kis fuser sneider' 
maga olyan ruhát készített, amelyik egyáltalában 
nem ram való. A mértéket részben saját magáról 
részben másokról vette, Viseljék tehát e g é s z s é g i ' 

Végtelenül sajnálom, h á g y ; önt elérfe a n S 
vágok sorsa, azaz önön magát ütötte ammn * 

SZARVAS ES VIDEKE 

íM-

(E rovatbaíükozlöt tckér t nem vállal felelőséget a SzerkcsztösígO 

Szarvasról való elköltőzködésem 
alkalmából jóakaróim, barátaim és is-
merőseimtől — itt nem részletezhető 
okok miatt — személyesen el nem 
búcsúzhatván, ez utón teszem azt, 
amidőn jóakaróimnak a tapasztalt 
jóindulatot köszönöm. Barátaimnak 
bucsu-jobbot nyújtok, őket és isme-
rőseimet üdvözölve kérem, tartsanak 
megemlekezetükben. A főgimnázium 
tanáraitól, Szarvason mükődő tanító-
nőktől és tanítóktól, mint mun-
katársaktól külön is elbúcsúzom azon 
hő kívánattal, hogy tanári, tanítói mű-
ködésüket egykoron méltányosabban 
fejezzék be és a megérdemelt nyu-
galmat nagyobb lelki nyugalommal él-
vezzzék, mint ahogy ezek nekem osz-
tályrészül jutottak. Végül még volt 
tanítványaimnak is, akiknek javára 
minden időmet szeretettel szenteltem, 
„Isten hozzád"-ot mondok, amidőn 
kívánom, hogy az élet nagy iskolájá-
ban szerencsések és boldogok le-
gyenek. 

Szarvas, 1913, augusztus 7-én. 
Margócsy Gyula. 

Tréfa és Valóság. 
Végrendelet. 

Egy színész végrendelkezik és 
álja. Vagyonom, "pénzem nin-

csen, adóságom van bőven ; ami fenn-
marad, hagyom a szegényeknek. 

Örökélei. 
Diurnista az orvoshoz : „Doctor 

ur édes, én csak addig szeretnék 
élni, mig adósságomat kifizethetném." ? 
Doctor; Hát ön örökkéakar élni?" 

ül. 11. F. 

3 fus2dL ré ie t . 
Hüszárkori életemből 
Zengek el, egy rövid nótát, 
Felebbvalóm irt hozzája, 
Igen kedves melódiát. 

Fülbe mászó remek nóta, 
Nem felejtem el egy könnyen, 
Valahányszor eszembe jut, 
Csak ugy hull, az örömkönnyem. 

Mint újonc az őrhelyemen, 
Mivel álmos voltam nagyon, 
Elaludtam édesdeden, 
S meglepett a főhadnagyom. 

Bezzeg aztán volt mulatság, 
Tánc és zene vigan zengő, 
De az ilyen mulatságot, 
Üsse meg a tüzes menykő. 

Poracha&r Ede, 

augusztus lo, 

meglepő 
ú j d o n s á g I 

Faczimbalom 
(Xilophon.) 
, egy ora alatt 

megtanulhat rajta 
játszani. A Fáciau 

f^ tognertiflanqszer/iuvft/flui/jrejt balom 15 különu 
. bözö nagyságban 

összehangolt fadarabból áll és a mellékelt ve-
rőkkel (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ára 
verőkkel, tokkal és mesés ajándékkal csak 
6 korona. 

Wágner a „Hangszer-Király" 
országszerte elismert elsőrendű hangszeráru-
házában Budapest, József-körut 15. Fényképes 
árjegyzék ingyen. 
Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra ' 

52 - 52 " 

borkeményedés , s z e m ö l c s 48 óra 
alatt eltűnik a „CANNABIN" hasz-
nálata után. Üvegje 1 k'o*r., postadíjjal 
1*40 k o r . Három üveg bérmentve 3 K. 

S £ c e 1 s i o r 
hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a k é z -
láb és hónal j izzadást . 1 doboz 
1 kor... postadíjjal i - 4 0 kor., 3 do-

boz bérmentve 3 

Hiz la lásra l e g a l k a l m a s a b b 
40" o phosphorsavat tartalmazó 

Takarn)ái>yn)ész, 
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 
3 0 0 kiló hizlalási suly érhető el. Alkal-
mazható azonfelül baromfi, borjuk, mar-
hák, ökrök és lovaknál 4:1A kiló ára, 
mely hónapokig elég 5 kor. 8 0 fill! 

utánvéttel bérmentve. 
Kapható mindenütt ; 

A hol nem lenne raktáron megrendel-
hető utánvéttel vagy a pénz előzetes 

beküldése mellett a készítőnél: 

Dí. Fle^ch „I^DíDiiB^gilógjlíZBrtáíB 
GYÖR 99. 7—14 

Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész 
által készített 

-CRÉME 
-SZAPPAN 

legjobb arckenőcs, 2 - 3 nap alatt ifjitja és 
szépíti az arcot. 

egyedüli szer szeplő, máj-
Va / i^ n .c f o l t o k > Pattanások bőratka 
(Mitesser) ráncok, kiütések ellen 

BH1B P^rtlan szer bőrpattanások, 
oma . wnnmerlik, arc- é s kézvörö-
sodés, napbarmtás ellen. 

W & í n i t ó B I I l B } ? f m , í , a t o s hatása abban rej-
f i " . llk> h °2y b ö r r e tenve, e z 

E S T . ' e I . v e ? 1 é s e z o k o z z a a z o n csodás 
i i ' u h ö g y e g y s z e PlőveI , vagy májfol-

tokkal fedett arc 2 - 3 nap alatt fehérré lesz. 
teljesen ártalmatlan, nem zsi-

-.va.4 „ , . , r o s ' a z a r c nem lesz fényes, azeit nappal is használható. 
A földes-féle Margi t -Créme ára 
f a g y t é g e l y 2 kor., k i s t ége ly 
1 kor Margit-puder fehér, rózsa 
v. créme sz ínben 1.20 kor Mar-
gi t -szappan darabja 7 0 fil lér. 
Csakis akkor valódi, ha minden 
e g y e s doboz GUTORI 

felirattal és címerrel ellátva. Utánzatoktól óvakodjunk! 

Főraktár: S Z A R V A S O N . 
B u g y i g A n d o r 

_1Q—•15 C s á b r á d y J á n o s 
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csakis ez a valódi 

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. 

Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de sokszor 
utánzott JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és 
utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem 

volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete : 

HOLCZER emiL ZOLTÁN, Budapest, \?lll. ken, 5zigetoári-u. 16. szám. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az e r a f t e f t i m k & ó g « 

DB 

n a 

A r<K * 

- E S 
Készvény társul a t 

minőségű 

minden hasonló anijagoií túlszárnyal. 

fagyálló, tetszetős es olcsó 
anyagot szállítunk, f e d é s t vállalunk. 

^ " B M I 

2-26 

Képvi se lő : Szarvas és V idékére 

B á r á o y Bé l a 
vaskereskedő, Szarvas. 

jogi víz 
I B» I u I 

vizsgára 
rövid idő alatt eredményre vezető 
módon előkészít Pr. Poízz RQZSŐ 
ügyvéd, jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást tanitó intézete. 

Kolozsvár. 

3 4 - 5 2 
Kossuth L. u. 35. 
Telefon szám 882. 

É r t e s í t é s ! 
Van szerencsém a n. é. kö-
zönség szives tudomására 
hozni, hogy 

üveg- é$ poícellán 
villanycsillár és mindennemű 

! • 

Schwarzlose-féle (Berlin) világ-
hírű legújabb Rózsa parfümje darabja 
5 és 12 koronáért kapható 

L i t aúSzky Pá l 
(Árpád-szálloda.) fodrásznál 

Négy szobából, egy konyhából, 
egy nagy pincéből a hozzátartozó 
ös szes mellékhelyiségekből, szép virá-
g o s és veteményes kertből, külön 
baromfi udvarból álló ház szabad kéz-
ből azonnal eladó. 

Feltételek megtudhatók e lap 
kiadóhivatalában. 

kibővítettem s azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a 

P i t n j á r cs B r ü o o e r Tes tvé rek R. T. 
csillárgyárának k i záróJagoS 
e |ár6Si táSát VQegkaptafi) a 
legolcsóbbtól a legkényesebb 
igényeknek eleget tehetek, 
tekintettel arra, hogy gyári 
lerakat, a legolcsóbb árban 
számithatom. 

Kérem a t. közönséget raktáram 
megtekintését V é t e M o y & z e r o é k ü l . 

Villanybevezetést vizsgázott szak-
értő electrotechnikus végzi kedvező 
fizetési feltételek mellett. 

A n. é. közönség pártfogását 
kérve az uj vállalatomhoz is. 

Maradtam tisztelettel : 
5 — 3 3 Gr áss Sándor. 

tri.ri_ri.n_rui~- _r**-i*ij- II- j' .1V j- n' j— ̂  1J n" ni-" j Vu*i_Ari*i»̂  • " i ' i ' i * ^ 

B o g g « l i z ó s e lő t t fólpohár 

C b n> ¡ d t b a ü e 
„ Az elrontott gyomrot 

u . KESERŰVÍZ^^ 
N o s o k n a k , s z é k s z o r u l á s b a ^ • • i ^ f l B H H H H H H H H H l * , s u V * e 4 0 

szenvedőknek. - * » N a S V « V í g 6 0 f i l l . Jt̂ r* K a p h a t ó h e l y b e n éa k ö r n y é k é n minden g y ó g y s z e r t á r b a n és jobb fűazerüzletben. 22-100 
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.6 SZARVAS ÉS VIDÉKE 1913. augusztus 10 

a t,Hangszer-Király" Budapest, József-körut 15 
Különleges hangszerei a következők: 

VARÁZSFUVOLA, ajándékkal 4 korona. 
CSDAREZTROMBITA, vastagrézből 6 korona. 
TQNÜERHARANGOK, 15 csengő, 8 korona. 
„JÁNOS VITÉZ" FUVOLA, 1 és 2 korona. 
VAR^ZSHEGEDÜ felszereléssel 6 korona. 
JOGASZTAROGATO, billentyűkkel 16 korona. 
ENEKLOGEP, amerikai, tölcsérnélkül! 
Saját javitó szakműhelyek ! A milánói, párisi és 
londoni kiállításon a cég az első dijakkal lett 
kitüntetve. — Fényképes árjegyzék ingyen ! 
Óvás! Ügyeljünk a ,tWágner}, névre és a 15 
házszámra. j l . 

ERTESITÉS! M e 
te ni a n. é. közönséget, hogy gyárunk 
gal lérok , kéze lők és ingek cso-
dás és vegyiszernélküli kíméletes ki-
készítésével, azoknak vakitóan tiszta 
fehérségével és ragyogásával rövid idő 
alatt meghódította a székesfővárosi és 
vidéki közönséget. 

Különleges e l járásnál fogva és 
legtökéletesebb angol gépjeink segélyé-
vel a gallérok kerekded lehajtását és 
egyöntetű levasalását tesszük lehetővé, 
miáltal a nyakkendő megkötésének irá-
nyítása, — mert könnyen csúszik, — 
nem akad meg, a gallérok nem törnek 
és így t'ibb mosást birnak el, mind 

Araink rendkivü l mérsékel tek. 
Válalunk v e g y t i s z t i t á s o k a t és 

kelmefes tés t előnyös kivitelben és 
feltételak mellett. Szállítás, 5 kilós pos-
tadobozban, 8 napon belül, utánvéttel 
a fél költségére. E g y próbarende-
l é s se l mindenki meggyőződhetik álli-
tásunk valóságáról. 

Helyi képviselőt keresünk. 
A n. é. közönség szives mebizásait 

kéri kitűnő tisztelettel. 

A n g o l E j ő z m o s ó EjiJái* 
1—2 vidéki közp. ügyvivösége. 

Budapest, VI. Szondy-utca 95. sz. 

L E 6 F I N 0 J V | A B B 

e lszakí thatat lan, f ranc ia 
„Mimi" férfi gummi óvszer 

1 tucat- 2 korona 50 fillér, 2 tucat 4 
korona 50 fillér, 3 tucat 6 korona. 

Pénz előzetes beküldése mellett portó 
30 fillér. Utánvéttel portó 74 fillér. 

I M T * 

" t o á r m - i l y e n a , n . 3 7 - a , g : l o ó l a l e g t ö l c é l e t e s e T o T o e x i 
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Sürgés Jáoos Szarvas. 
Gyászesetéknél a ruhák 2é órán belül festetnek. 

MS& 
P j WJ PL P J m 

X VISIBLE 

« BUDAPEST, Vili., Losonci-utca 13. 
Diszkrét szétküldés. 

3 B 

MAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELETE 

e n e d e k E r n ő 
BUDAPEST, IV, VERES PÁLNÉ-UTCA 3- SZÁM. 

A legkedvezőbb feltételek mellett, kényelmes havi részletfizetésre száll ít: 

1. The Fox Visible amerikai Írógépet és irógépkellékeket. 
2. Amerikai redőnyös Íróasztalokat. 
3. Amerikai könyvtár, irat- és okmánytár berendezéseket. 
4. Kisebb nagyobb pénzszekrényeket. 
5- Angol bőrgarnitúrákat. UgjeíiáH Dgodal^ozik 

azon, hogy a THE FOX Írógép hirdetéseit sehol sem látta meg. Pedig tapasz-

t ó n V S Z a Z " S Z á Z l r Ó g é P C S Í n a l r S k l á m 0 t - legküfönfélébb 

Mo? p 

eláruljuk miért terjedt el sok száz THE FOX VISIBLE Írógép minden költ 
seges reklámharsonázás nélkül. Mert aki eev T H F p n y • / . * í !" 
és meggyőződött röla, hogy szebb t-u 6sabb ^ m e g v á s á r o l t 

lehet találni, megmond,a I d e n k t e k , h o g f ' ' ^ P ^ Keresve sem 

Eflflediíl T j lE W j 

írógépet érdemes beszerezni, mert ez a legtökéletesebb látható irásu ui 
amenka , Jrogep. A modern irógéptechnika nem produkált még egy a T H E 
*OX-hoz hasonló mestermüvet. Amellett hnm, ám = . , 
tételek mellett kapható meg ' ^ * 8 e m m a g í l S ' k e d v e z ő f e l " 

H . 

72—100 Í0. 
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oen) keresi fel? 

nagy illatszer- és pipere üzletét. 

T 

H OL a legolcsóbb árban a legjobb 
minőségű parfümök, szappanok, 

kölnivizek, fogkefe, fogporok 
és paszták, ha j - és bajusz 

kefék, fésűk, hajfestő-
szerek, valamint 

brillantinok 
stb. 

nagy választékban raktáron vannak. 

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, hogy 

, k e r é k p á r é s n w b a o i k a i 

vállalatot 
Raktáron fogjuk tartani az e szakmához tartozó ös szes kellé-

keket — lámpa csillár, izzótestek stb. — a legjobb minőségben 
és a legmodernebb kivitelben. 

Hogy a nagyérdemű megrendelő közönség teljes megelé-
gedésére szolgáljunk s vállalt munkánkért a legmesszebbmenő 
garanciát nyujthassuk, a villanyvezetékek szerelését szakképzett s 
teljesen megbízható szerelökkel végeztetjük. 

Ugy bevezetést, mint az ehez tartozó felszereléseket kényelmes 
fizetési feltételek, esetleg havi részletfizetés mellett is eszközöljük. 

Költségszámításokkal és árajánlatok-
kal a legkészségesebben szolgálunk. 

Grosz Ármin és Fia 
Szarvason. Belicey-út 1L 

tó 

Könyvnyomdámban 

mindennemű könyvnyomdai 
munkák, u. m.: báli meg-
hívók, eljegyzési- és esküvői 
értesítések, névjegyek, üzleti 
kártyák, levélpapír és boríté-
kok, számlák, falragaszok, 

körlevelek és gyászjelentések 
pontosan és jutányos árak 

mellett készíttetnek, 

Könyvkötészetemben 
mindenféle könyvkötészeti 
munkák egyszerű és diszes 
kivitelben a Iegjutányosabb 
árak mellett gyorsan és pon-
tosan készíttetnek. Iskola-
könyvek a legrövidebb idő 

alatt köttetnek be. 

Olcsó és tartós munka! 
Pontos kiszolgálás! 

R 

-űt 9. szám. 

Könyvkereskedésemben 
kaphatók az ös szes helybeli 
iskolákban használandó tan-
könyvek, iró- és rajzszerek. 
r 

Énekes- és imakönyvek nagy 
választékban. Mindennemű 
papir és Írószerek nagy 
raktára. — Vidéki megren-
delések pontosan és gyorsan 

eszközöltetnek. 

15 
[psgj 

S „ S z a r v a s és V i d é k e " kiadóhivatala. 



SZARVAS. 

Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-
lalom. Utána helyes 
czipők míiizléssel 

készíttetnek el. 

EISőr$l)dü czipcSzüzlet (az Árpád bazár-helyiségben), a hol a 

legjobb anyagból müizléssel készített modern szabású czipők kaphatók. 

Megrendelések a láb természetes felvétele után (uj eljárás) kü-

lönös gonddal és Ízléssel készíttetnek el. 

Magyar, angol és francia szakismerettel dolgozom, miután a 

Nagy Mélt. Magyar Kir. Kereskedelmi kormány támogatása révén tanul-

mányoztam a czipészet technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgáztam 

TiSzta, f ioonj és njodsri) n>£ii)ka az irányelven». 

Kérem a nagyrabecsült közönség kitüntető pártfogását 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
c z i p i & z t o e s t e r . 

Ócska kocsik | 
becseréltetnek ' 

Rendelések gyor 
san eszközöltetnek 

á> 

A legjobb gummisarkok, 
krémek, selyemfüzők 

minden színben, 
cipő sámfák 

na^y választékban kaphatók. 

• i m y . • • 

Lúdtalpbetét faragását 
eszközlöm, úgyszintén 

rendes talpbetétek, 
parafagyökér 

és remezból kaphatók. 

Szarvas , D e á k Ferenc-utca 4 3 4 . sg 

Elvállalok minden néven neve-
zendő f é d e r e s h i n t ó k készí-
tését, javítását és alakítását pontos 
kivitelben m é r s é k e l t á r é r t , 
úgyszintén g a z d a s á g i k o -
c s i k és s z e k e r e k k é s z í t é -
s é t és javítását gyorsan és pon-
o o tosan. o o 

Maradtam szives megrendeléseit kérve 

kiváló tisztelettel: 

Parida S á r r a l 
kocsi- és kerékgyártó. 29—52 

I 

i 

l i líomtejszappan 
elérhetetlen hatám szeplők eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc- és bőr-
ápolásra, mit számtalan elismerölevéllel 
bizonyíthatunk. Gyógyíárakban, Drogé-
riákban, Illatszer és fodrász üzletekben 
80 fillérért kapható. Szintnay páratlan 
hatású nöi kézápolása a Bergmann 
„Manerau liliomkrémje, mely tubusok-
ban 70 fillérért mindenütt kapható. 

23 - 52 

irak meg teí-
b a n v a n n a 

6 s 12 személyes fehér damast terítékekből elsőrendű minősé-
get, nagy mennyiségben, rendkívül olcsó áron szereztünk be s 

m i (3 e készlet tart gyári áron árusítjuk. vV Jíí 

Kiváló tisztelettel : 

é % 
t 
t 
t 
t 
t 
t 

t 
•í 

Sámuel Adolf könyvnyomdája Szarvason. 
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